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Ata da 73ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Às 17h17min (dezessete horas e dezessete minutos) do dia 01 (primeiro) de 

dezembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara 

Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 

Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 

Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi 

Dê, Dorivan Amaro dos Santos, André Feitosa, Efigênia Mendes Garcia, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, João Bosco de Lima, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, João 

Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Luana dos Santos Gouvêa e Odair José de 
Matos. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO 

DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: LEITURA DE ATAS: Atas 

das 71ª e 72ª Sessões Ordinárias  CORRESPONDÊNCIA: Ofício n° 233/2021 

da OAB Subseção Juazeiro do Norte ; Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 77/2021, Favorável a 

Tramitação do Projeto de Resolução n° 09/2021 de autoria do Vereador 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto,  Confere Título de Cidadã Barbalhense a 

personalidade que indica e dá outras providências. Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa Nº 78/2021, 

Favorável a Tramitação do Projeto de Lei n° 42/2021 de autoria dos 

Vereadores André Feitosa e Luana dos Santos Gouvêa, Dispõe sobre a 

proibição de maus-tratos e aplicação da lei em caso de acorrentamento, falta de 

alimentação ou espaço inadequado para o convívio dos animais deixando-os 

expostos ao sol e chuva e também em caso de abandono de animais no Município 

de Barbalha/CE. Requerimento n° 666/2021 de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal com cópia 

ao secretário municipal do meio ambiente e recursos hídricos, pedindo mais uma 

vez, serviços de terraplanagem na estrada que se inicia na CE 060 e termina no 

Sítio Betânia, como também pedimos o desassoreamento de barreiros na citada 

comunidade. Requerimento n° 705/2021 de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 

solicitando que ajude de alguma forma a todas as pessoas mais necessitadas que 
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tiveram seus veículos apreendidos pelo DEMUTRAN. Que a prefeitura possa 

pagar uma parte do IPVA, dispensar multas para que essas pessoas que precisam 

do seu transporte para trabalhar, para ter seu ganha o pão e que regularizem seus 

veículos para que possa atender suas necessidades pessoais e de trabalho, haja 

vista que por conta de uma pandemia dura que teve agora da Covid 19, judiou 

muito deles e infelizmente não tiveram condições de pagar os débitos de seus 

veículos. Requerimento n° 708/2021 de autoria do Vereador Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício a Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando reforma das 

Quadras de esportes do Sítio Santana e do bairro Casas Populares, assim como 

também o Saneamento Básico e asfaltamento de todas as ruas do bairro Casas 

Populares. Requerimento n° 719/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 

solicitando a complementação do asfalto da Rua T - 20, no bairro Bela vista, em 

nosso Município, tendo em vista que os moradores já fizeram até abaixo assinado 

para reivindicar os importantes serviços para a via supracitada. Requerimento n° 

720/2021 de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, Requer que seja 

enviado ofício à secretaria de infraestrutura e obras com cópia ao prefeito 

municipal, solicitando uma operação tapa buraco nas ruas do Centro Histórico de 

Barbalha, principalmente nas ruas presidente Medici, Edmundo Sá, José Macedo, 

José Océlio e no entorno da Rodoviária. muitos buracos e dificultando o trânsito 

e colocando os em risco de acidentes os usuários das vias citadas. Requerimento 

n° 721/2021 de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer que 

seja enviado ofício à Secretaria de Saúde, solicitando reforma da Unidade de 

Saúde do Sítio Barro Vermelho, visando a melhor qualidade no atendimento da 

População daquela localidade e Sítios Vizinhos. Requerimento n° 722/2021 de 

autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer que seja enviado 

ofício ao DETRAN, Superintendência de Obras Públicas - SOP e DEMUTRAN, 

solicitando melhorias na sinalização da CE - 386, no seu trecho Caldas - Arajara, 

especificamente no Sítio Macaúba na entrada do campo de futebol e na entrada 

do Sítio Tabocas, pois a falha e falta de sinalização orientando os condutores a 

reduzirem a velocidade nos referidos locais, tem levado a ocorrência de vários 

acidentes. ORDEM DO DIA: Neste momento o Presidente abriu um espaço 

para as Proposições Verbais: João Bosco de Lima – Solicitou envio de Ofício 

de parabéns ao Sr. Vanderson pela passagem do seu aniversário; Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles – Solicitou envio de Ofício de parabéns a Agente de 

Saúde Maria Salviana de Oliveira e ao ex – Prefeito de Juazeiro do Norte Dr. 

Raimundo Macêdo, pela passagem do seu aniversário; Antônio Ferreira de 

Santana – Prestou homenagem póstuma a Agostinho José dos Santos que se 

estivesse vivo, estaria completando 80 (oitenta) anos de idade; Dorivan Amaro 

dos Santos – Solicitou envio de ofício à Diretoria do Barbalha Futebol Clube, 
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registrando votos de parabéns pela campanha na Taça Fares Lopes; Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto; Solicitou envio de ofício ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme, ao Governador Camilo Santana e ao Deputado Fernando Santana, 

registrando votos de parabéns pela obra do Teleférico do Caldas; Solicitou envio 

de ofício com votos de pesar a família do Sr. Renato; Solicitou envio de ofício ao 

Tenente Fábio, cobrando celeridade na apuração do último homicídio ocorrido 

em nosso Município. Projeto de Lei 42/2021, de autoria dos Vereadores 

André Feitosa e Luana dos Santos Gouvêa, Dispõe sobre a proibição de maus-

tratos e aplicação da lei em caso de acorrentamento, falta de alimentação ou 

espaço inadequado para o convívio dos animais deixando-os expostos ao sol e 

chuva e também em caso de abandono de animais no Município de Barbalha/CE, 

em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução n° 

09/2021 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Confere 

Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTOS: Todos os requerimentos foram discutidos e aprovados 

por unanimidade, com EXCEÇÃO dos requerimentos 721/2021 e 722/2021 
Retirados de Pauta pela ausência da autora. O Presidente nos termos do art. 

153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h12min. (dezenove horas e 

doze minutos). E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontraram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa.  


